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A1/A2 题型 

1. 关于肝血管瘤的描述，哪项不对(   ) 

A. 女性发生率比男性略高 

B. 终生缓慢生长 

C. 多数血管瘤直径≥3cm 

D. 多发血管瘤发生率并不低 

E. 血管瘤无恶变倾向 

2. 胆囊癌 MRI 检查主要的表现为(   ) 

A. 淋巴结转移 

B. 肿瘤侵犯肝脏 

C. 胆囊壁增厚和肿块 

D. 梗阻性胆道扩张 

E. 合并胆结石 

3. 胃癌化疗栓塞的特点是(   ) 

A. 易合并败血症 

B. 坏死严重 

C. 对胃组织损伤可修复 

D. 出血多 

E. 易引起脾梗死 

4. 经动脉导管栓塞治疗上消化道出血最常见的并发症是(   ) 

A. 肺栓塞 

B. 腹腔出血 

C. 败血症 

D. 门静脉血栓形成 

E. 栓塞脏器组织缺血坏死 

5. 男，71 岁，反复膀胱炎多年，B 超示双侧肾积水，血肌酐及尿素氮都升高，查体膀胱膨

胀达脐下两指，常见的原因是(   ) 

A. 肾功能不全 

B. 前列腺增生 

C. 双侧肾积水 

D. 膀胱颈硬化症 

E. 神经源性膀胱功能障碍 

6. 肾动脉沿以下规律分布(   ) 

A. 肾动脉-肾段动脉-弓形动脉-叶间动脉 



 

B. 肾动脉-肾段动脉-叶间动脉-叶间动脉-弓形动脉 

C. 肾动脉-肾段动脉-弓形动脉-叶间动脉-叶间动脉 

D. 肾动脉-肾段动脉-叶间动脉-弓形动脉-小叶间动脉 

E. 肾动脉-肾段动脉-叶间动脉-叶间动脉-弓形动脉-叶间动脉 

7. 肾自截的 X线征象表现为(   ) 

A. 肾盂呈虫蚀样破坏，并累及几个肾盂 

B. 肾小盏扩大，显影变淡 

C. 肾功能丧失，静脉尿路造影不显像，肾实质钙化 

D. 肾轮廓明显增大 

E. 以上均可 

8. 下列肾脏病变，哪种无"钙化"表现(   ) 

A. 肾癌 

B. 肾结核 

C. 急性肾小球肾炎 

D. 肾错构瘤 

E. 慢性肾小球肾炎 

9. 下列哪种病变，不出现局部肾影增大表现(   ) 

A. 肿瘤 

B. 囊肿 

C. 局限性肾积水 

D. 驼峰肾 

E. 肾梗死 

10. 最常见的女性生殖系统结核是下列哪种(   ) 

A. 子宫内膜结核 

B. 子宫颈结核 

C. 输卵管结核 

D. 卵巢结核 

E. 盆腔结核 

11. 关于异位肾的表现，下列说法错误的是(   ) 

A. 肾脏位于盆腔内 

B. 肾脏位于髂窝内 

C. 立卧位肾脏位置不变 

D. 肾脏位于胸 12与腰 3之间 

E. 常伴输尿管过短或过长 

12. 下列描述输尿管结核的影像学改变中，哪项不正确(   ) 

A. 迂曲、延长 

B. 钙化 

C. 僵直 

D. 短缩 

E. 串珠状 

13. 膀胱腺癌与移行上皮癌鉴别诊断的主要方法为(   ) 

A. B超 

B. CT增强 

C. MRI 



 

D. 膀胱造影 

E. 膀胱镜检查 

14. 采用下列哪种方法有助于鉴别小的肾血管平滑肌脂肪瘤与小肾癌(   ) 

A. 薄层连续扫描以发现脂肪成分 

B. 增强扫描观察肿瘤强化情况 

C. 螺旋 CT扫描 

D. 冠状位重建 

E. 以上都不是 

15. 下列哪项不是肾上腺腺瘤的 CT表现(   ) 

A. 密度均匀的类圆形实性肿块 

B. 边缘光滑清晰与肾上腺相连 

C. 常可见条或斑片状钙化 

D. 常因含有脂类而呈低密度 

E. 增强扫描呈轻度强化 

16. 肾门向肾内延续于一个较大的腔称为(   ) 

A. 肾大盏 

B. 肾盂 

C. 肾蒂 

D. 肾门 

E. 肾窦 

17. 下列关于肾盂癌的描述，哪项说法错误(   ) 

A. 平扫肾窦内不规则软组织密度肿物 

B. 肿物周围常有肾窦脂肪包绕 

C. 侵入肾实质，局部呈低密度肿块 

D. 增强扫描常掩盖肾盂内肿物 

E. 需除外肾盂内阴性结石及凝血块 

18. 女，19岁，左下腹疼痛 1个月。CT：左下腹 111mm×120mm椭圆形囊性团块，边缘光

滑，包膜完整，密度均匀 CT值 26HU，无强化，病变推移子宫、肠管。最先考虑为(   ) 

A. 卵巢囊肿 

B. 卵巢囊腺瘤 

C. 卵巢畸胎瘤 

D. 卵巢皮样囊肿 

E. 卵巢脓肿 

19. 转移性肝癌MRI检查最具特征性的征象是(   ) 

A. 不定型征 

B. 水上浮莲征 

C. 灯泡征 

D. 包膜征 

E. 牛眼征 

20. 下列哪项是慢性胰腺炎最具特征性的征象(   ) 

A. 胰腺腺体萎缩变小 

B. 胰腺肿大，局限或弥漫性 

C. 胰腺和胰管钙化 

D. 胰管扩张，呈不规则串珠状 



 

E. 胰腺假囊肿 

21. 关于 HCC的介入治疗方式，下述错误的是(   ) 

A. TAI 

B. 化疗泵留置化疗 

C. TAE 

D. PTA 

E. 硬化剂治疗 

22. 应用球囊扩张术治疗贲门失弛症时选用球囊的直径是(   ) 

A. 2cm 

B. 2.5cm 

C. 3～4cm 

D. 4cm以上 

E. 以上均可 

23. 下述为节育器在盆腔正位投照时的正常形态，但除外(   ) 

A. 扁圆形 

B. 长圆形 

C. 圆形 

D. 纵"一"字形 

E. 横"一"字形 

24. 患者中年男性，无痛性全程血尿半月余，IVP示同侧肾盂、输尿管及膀胱均见充盈缺损。

可能性最大的诊断是(   ) 

A. 肾癌+种植转移 

B. 转移癌 

C. 腺瘤 

D. 肾结核 

E. 移行细胞癌 

25. 尿路结石最常用的检查方法是(   ) 

A. B超检查 

B. 腹部平片检查 

C. 腹部 CT检查 

D. 静脉尿路造影检查 

E. 逆行尿路造影检查 

26. 下述"腺性膀胱炎"特点，不正确的是(   ) 

A. 女性多见 

B. 尿常规、活检提示有细菌感染 

C. 影像表现有时与膀胱癌鉴别困难 

D. 部分病例可恶变 

E. 可能与炎症慢性刺激有关 

27. 腹部平片对下述哪种病变价值最低(   ) 

A. 尿路结石 

B. 肾结核 

C. 膀胱癌 

D. 了解节育环位置 

E. 肾萎缩 



 

28. 静脉肾盂造影见输尿管膀胱开口处有一圆形充盈缺损，轮廓光滑，呈"蛇头状"或"光晕"

征，常见于下列哪种病变(   ) 

A. 膀胱憩室 

B. 输尿管下段结石 

C. 膀胱癌 

D. 膀胱结石 

E. 输尿管囊肿 

29. 子宫输卵管造影的适应证包括下列哪项(   ) 

A. 不孕症 

B. 生殖道畸形 

C. 子宫不正常出血 

D. 观察各种绝育措施后输卵管的情况 

E. 以上全是 

30. 有关正常成人肾脏，描述正确的是(   ) 

A. 左肾体积较右肾略大，右肾位置较左肾低 

B. 左肾体积较右肾略大，右肾位置较左肾高 

C. 右肾体积较左肾略大，右肾位置较左肾高 

D. 右肾体积较左肾略大，右肾位置较左肾低 

E. 右肾体积与左肾等大，右肾位置较左肾高 

31. 下列关于肾上腺皮质腺瘤的临床表现哪项正确(   ) 

A. 阵发性血压升高 

B. 库欣(Cushing)综合征 

C. 多囊卵巢 

D. 停经泌乳 

E. 肢端肥大 

32. 关于肾上腺外嗜铬细胞瘤，不是常见发生部位的是(   ) 

A. 脊柱旁两侧 

B. 后腹膜附近 

C. 胰腺内 

D. 下腔静脉前方 

E. 膀胱 

33. 膀胱癌的 CT检查，无法显示(   ) 

A. 突入膀胱内的肿瘤 

B. 输尿管开口肿瘤阻塞 

C. 膀胱壁局部浸润增厚 

D. 肿瘤侵入黏膜或黏膜下层的深度 

E. 精囊、前列腺和盆腔内邻近组织受侵 

34. 下列哪种病变或组织的增强 CT扫描无强化(   ) 

A. 动静脉畸形 

B. 炎症 

C. 囊变 

D. 肿瘤 

E. 正常软组织 

35. 肾血管平滑肌脂肪瘤与肾癌的鉴别诊断要点应该根据(   ) 



 

A. 瘤内有无脂肪 

B. 肿瘤大小 

C. 肿瘤密度均匀 

D. 肿瘤境界 

E. 肿瘤有无强化 

36. 移植肾常位于(   ) 

A. 原肾位置 

B. 右髂窝 

C. 原肾上方 

D. 原肾下方 

E. 左髂窝 

37. 典型肝脏血管瘤的MRI表现是(   ) 

A. 灯泡征 

B. 靶征 

C. 牛眼征 

D. 爆米花状染色 

E. 胡椒盐征 

38. 不属于 PTCD术的方法的是(   ) 

A. 固定引流管 

B. 胆管造影 

C. 经皮肝穿 

D. 放置引流管 

E. 脾动脉造影 

39. 肝癌患者行介入栓塞化疗术最常用栓塞剂是(   ) 

A. NBCA胶 

B. 38%碘化油 

C. 40%碘苯酯 

D. 60%泛影葡胺 

E. 40%Gd-DTPA 

40. 有关膀胱癌和结石的鉴别，下列错误的是(   ) 

A. 双重对比造影两者等同 

B. 癌与结石均不随体位改变而移动 

C. 膀胱癌浸润膀胱壁，使膀胱壁不光整和硬化 

D. 膀胱癌的充盈缺损边缘不光整，而结石则光滑 

E. X线平片易于诊断结石 

41. 在立位透视时，节育环正常位置通常在(   ) 

A. 与耻骨联合重叠 

B. 耻骨联合上 2～5cm 

C. 耻骨联合上 5～8cm 

D. 耻骨联合上 8cm以上 

E. 耻骨联合下 2～5cm 

42. X线平片上，肾结石可以表现为(   ) 

A. 圆形 

B. 卵圆形 



 

C. 桑椹形 

D. 鹿角形 

E. 以上都可 

43. IVP示肾盏破坏，则可排除下列哪项(   ) 

A. 肾结核 

B. 肾盂旁囊肿 

C. 肾盂肿瘤 

D. 肾乳头坏死 

E. 肾腺癌 

44. 输尿管结核患者，静脉肾盂造影的典型表现为(   ) 

A. 输尿管不规则狭窄和扩大，呈串珠状，边缘呈虫蚀状 

B. 输尿管囊样扩张 

C. 输尿管内见圆形致密影 

D. 输尿管扭曲 

E. 输尿管内见不规则透光影 

45. 鹿角状结石多发生在(   ) 

A. 肾盂及肾盏内 

B. 膀胱 

C. 输尿管 

D. 肾盂 

E. 肾盏 

46. 肾盂积水的影像改变，最早出现在(   ) 

A. 肾盂 

B. 肾柱 

C. 肾小盏穹隆部 

D. 肾小盏杯口 

E. 肾大盏 

47. 关于膀胱癌的 CT表现，错误的是(   ) 

A. 突入膀胱腔内的结节肿物 

B. 肿瘤可以是单发，也可是多发 

C. 肿瘤可以是带蒂生长 

D. 肿瘤累及黏膜下层和肌层表现为膀胱壁增厚 

E. 可区分肿瘤限于黏膜内或侵入黏膜下层 

48. 肾动脉的分支栓塞后，立即出现的反应是(   ) 

A. 从毛细血管建立侧支循环 

B. 从输尿管动脉建立侧支循环 

C. 从肾上腺内动脉建立侧支循环 

D. 相应供血区肾梗死 

E. 相应供血区肾萎缩 

49. 鉴别肾盂旁囊肿和肾盂积水扩张，应采用下列哪种方法(   ) 

A. 薄层扫描 

B. 增强扫描 

C. 冠状图像重建 

D. 平扫并测 CT值 



 

E. 以上都不是 

50. CT诊断肾血管平滑肌脂肪瘤的关键是(   ) 

A. 肿瘤境界清楚 

B. 合并结节硬化 

C. 肿瘤血管组织增强 

D. 瘤内容易出血 

E. 瘤内有脂肪成分 

51. 不属于 CT特殊功能的是(   ) 

A. 定位扫描 

B. 动态扫描 

C. 靶扫描 

D. 轴位扫描 

E. 特殊重建扫描 

52. 男，64 岁，血尿待查，CT：双肾明显增大，正常轮廓消失，边缘呈分叶状，结节状，

全肾无数大小不一，低密度囊性结节影，无强化，肾皮质菲薄，残存的肾实质强化尚可。最

可能的诊断为(   ) 

A. 双肾结核 

B. 双肾癌 

C. 双侧多囊肾 

D. 海绵肾 

E. 肾多发脓肿 

53. 关于肾梗死的 CT表现，错误的是(   ) 

A. 包膜下高密度影 

B. 梗死区的实质及包膜均无增强 

C. 包膜下低密度影 

D. 增强可见皮质边缘征 

E. 增强扫描病变区与正常区分界清楚 

54. 胰腺癌的好发部位是(   ) 

A. 胰头、颈部 

B. 胰头、尾部 

C. 胰体、尾部 

D. 胰颈、尾部 

E. 胰体部 

55. 划分左、右肝叶的解剖标志是(   ) 

A. 肝动脉 

B. 门静脉 

C. 肝中静脉 

D. 肝左静脉 

E. 肝右静脉 

56. 关于食管内支架置入术的适应证，下述正确的是(   ) 

A. 食管癌狭窄 

B. 食管结核 

C. 完全梗阻 

D. 弥漫性狭窄 



 

E. 食管平滑肌瘤 

57. 关于消化道出血灌注并发症，正确的是(   ) 

A. 急性外伤出血 

B. 心绞痛 

C. 食管破裂 

D. 消化道出血 

E. 以上都不是 

58. 经动脉导管化疗药物灌注术治疗胰腺癌，能明显缓解疼痛，改善生活质量的药物是(   ) 

A. 丝裂霉素 

B. 5-氟尿嘧啶 

C. 阿霉素 

D. 羟基喜树碱 

E. 健择 

59. 无法发现透光性结石的检查方法为(   ) 

A. B超 

B. CT 

C. 腹部平片 

D. IVP 

E. MRI 

60. 影像学表现为"双侧肾影增大"，则可除外(   ) 

A. 急性肾小球肾炎 

B. 油灰肾，即结核性肾自截 

C. 双侧重复肾 

D. 双侧肾盂积水 

E. 多囊肾 

61. 在下列病变中，对"输尿管移位"特点描述，错误的是(   ) 

A. 肾上极肿瘤：输尿管可不移位 

B. 腹膜后纤维化：输尿管中段向内移位 

C. 恶性淋巴瘤：输尿管中段向外移位 

D. 子宫肌瘤：输尿管下段向外移位 

E. 肾旋转不良：输尿管上段向内移位 

62. 下述病变，哪项不引起肾脏位置的异常改变(   ) 

A. 马蹄肾 

B. 肾上腺肿瘤 

C. 肾实质内肿瘤 

D. 肾结核 

E. 异位肾 

63. 正常情况下，子宫腔和输卵管内对比剂应在多少时间内排空(   ) 

A. 12h 

B. 24h 

C. 36h 

D. 48h 

E. 48h～60h 

64. 单侧肾影增大，则可除外下列哪项(   ) 



 

A. 重复肾 

B. 肾囊肿 

C. 肾肿瘤 

D. 多囊肾 

E. 肾盂积水 

65. 肾内的"蛋壳样钙化"，常见于下列哪种疾病(   ) 

A. 甲状旁腺功能亢进 

B. 肾囊肿 

C. 慢性肾小球肾炎 

D. 急性肾小球肾炎 

E. 高尿钙症 

66. 在慢性输尿管阻塞时输尿管表现为(   ) 

A. 蠕动增强 

B. 正常蠕动 

C. 蠕动减弱 

D. 肿块形波纹 

E. 蠕动增强与弛缓交替出现 

67. 肾结核的静脉肾盂造影最早出现的肾盂改变是(   ) 

A. 肾皮质结核球 

B. 肾柱钙化 

C. 肾盂狭窄 

D. 肾乳头及肾小盏破坏 

E. 肾盂积水 

68. 下列关于肾筋膜和肾间隙的正确描述是(   ) 

A. 肾脏前缘和吉氏筋膜前层之间为肾前间隙 

B. 两侧肾周间隙之间没有交通 

C. 左右肾后间隙之间相通 

D. 肾筋膜外为液体 

E. 肾上腺、肾血管位于肾周间隙 

69. 下列哪种情况可见肾囊肿 CT值升高(   ) 

A. 肾囊肿合并肾结石和肾盂积水 

B. 肾囊肿合并肾盂肾炎 

C. 囊肿内出血和囊液蛋白含量增高 

D. 注射对比剂后作增强扫描 

E. 以上都不是 

70. 下列哪种方法可以减少影像的部分容积效应(   ) 

A. 提高扫描条件(kV值，mA值) 

B. 缩短扫描时间 

C. 减小扫描层厚 

D. 改变重建方法 

E. 选择适当的窗宽窗位 

71. 下列不属于先天性畸形的是(   ) 

A. 单肾 

B. 马蹄肾 
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